[ToHATHe norapudma.
JIlorapudm n ero cBoncCTBaAa.

Mamepuarbl K ypoKy arnzaebpsbi

u Ha4arnam aHarnu3a 0ns 10 knacca
rnodzomoesuria ydumersib Mamemamuku
[opwykoea EneHa HukonaegHa



OnpeneneHue norapudpma
c__

Norapundgpmom yncna B>0 no ocHoBaHuto a>0 u
a # 1 Ha3bIBaeTcd NnokasaTesrb CTENEHU, B

KOTOPYIO HY>XHO BO3BECTW YUCINO a, YTOObI
NOSTy4nTb YMUCNO B.

lOg .6 - rfiorapMdm ¢ NPOn3BOSbHbIM
OCHOBaHUEM.



OcHoBHOe norapucdpMmuyeckoe
TOXAEeCTBO

log,6 __




CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

JNorapundpm npomnseeageHns NonoXUTENbHbIX
ymucen paBeH cymme norapudgpmos
COMHOXUTEereu:

log, (x, *x,) =log, x; +log, x,



CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

Jlorapndm 4yacTHOro NONOXUTENBbHbLIX YNCETN
paBeH pa3HOCTU norapndpmoB AenNMMOro u
aenuvTtens:

log —log x, —log x,



CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

JNlorapmndom cteneHn NoNOXKNTENBHOIO
OCHOBaHU1S paBeH Npou3BeneHunro
nokKasartesns CTeneHun Ha norapudm
OCHOBAaHUA CTEMNeHM:

log x" =n*log_x



CBoncTBa MOHOTOHHOCTU norapudgpmos
S

Echna>1 wu X, < X,,

molog x, <log x,



CBoncTBa MOHOTOHHOCTU norapudgpmos
S

Ecnm0<a<1 u Xx <X,

molog_ x, >log x,



Popmyrna nepexona ot norapndpmMmos no
OO4HOMY OCHOBaHUIO K norapudgomam no
APyroMmy oCHOBaHMUIO

log, c

log c=
log, a



Popmyrna nepexona ot norapndpmMmos no
OO4HOMY OCHOBaHUIO K norapudgomam no
APyroMmy oCHOBaHMUIO

1
log,_a

log, 6=



HecATnYHbIE norapudmbi
c--

Ecnn ocHoBaHue norapudgpma pasHo 10, TO
norapmdm HasblBaeTCA OEeCATUYHbIM.

log,,6=1gs



HecATnYHbIE norapudmbi

g0q 03 Ga O3

Yyncersl, Bblpa)XeHHbIX eONHULEN C
nocrieayroLWUMN HYNAMN:

10=1
100 =2
1000=3
10000 =4

10' =10
10> =100
10° =1000
10* =10000



HecATnYHbIE norapudmbi

Yyncersl, Bblpa)XeHHbIX eONHULEN C
npeAwecTBYOLWUMMN HYIISAMU

lg0,1=-1
1g0,01 =-2
1g0,001 =-3
1g0,0001 =-4

107" =0,1
107 =0,01
10 =0,001
10~ =0,0001



Tabnuua pecATUYHbIX norapucdmoB

0,30

0,48

0,60

0,70

0,78

0,85

0,90

0,95




HaTypanbHble norapugpmol
c-

Ecnn ocHoBaHWe norapudgpma e =2,7, TO
norapmdm HasblBaeTCA HaTypanbHbIM:

log, 6 =log,,6=Ine



HaTypanbHble norapugpmol
c-

In2,7=1 2,7 ' =2,7
In7,29=2 2,7° =7.29
In19,683 =3 2,7° =19,683
In53,1441=4 2,7* =53,1441



Tabnuua HaTypanbHbIX norapmgpmos

B 2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |100{1000

Lng 0,69 |1,101,39(1,61|1,79|1,95|2,08|2,20|2,30 (4,61 |6,91




JIlorapudomupoBaHue
anrebpanyveckmnx BblpaxXeHnn

Ecnn yncno X npeacraBneHo
anrebpanyeckmm BblipaxXeHneMm, To
norapmndm roboro BbIpaXXeHUs1 MOXHO
BbIpa3nTb Yepes riorapmmbl
COCTaBMAKOLNX Ero Yncen.

(Ha OCHOBaHWM CBOMUCTB Norapngmos)



[MponorapudmMmupoBaThb
anrebpanyeckoe BbipaXeHue:

: *x 3
[Tpumep:  — a ™ e
62
a* °
Ig x = 1g( = )

Ig® = lg(ac® °)—1g °
Igm =lgac+1g ° —lg

2

lgm =1gac+-31lg —21g



[loTeHUMpoBaHue
norapnPmMuyecKnx BblpakeHUumn

[lepexon oT norapndMmn4ecKoro

Bblpa)XeHus K anrebpanyeckomy
Ha3blBaETCHA NMNOTEHLUMPOBAHUEM, TO
ecTb, NMPOMN3BECTUN OENCTBUE,
obpaTtHoe norapnpmMmnpoBaHuIo



[MepenTtn K anredbpanyeckomy
BbIPaXXeHUIo

lgm=l1gax+21g —Ilg
legmw=1lgat+lg ° —lg
lg® = lg(acs ) —lg

2
a*

Ig x = 1g( )




